
玉野市立小中学校適正規模・適正配置計画（宇野中・玉中・日比中）説明会 

会議録（概要） 

 

日 時：令和７年５月 31日（土）18:00～19:00  

場 所：すこやかセンター 

対 象：玉地区住民、奥玉地区住民 

参加者：23名 

 

１ ご質問 

○スクールバスについて、今年度から鉾立から胸上小へ走らせていますが、乗り遅れなどは起きていますか？ 

→担当課ではないため、乗り遅れの件数については把握していませんが、担当課からは大きなトラブルはなく、児童も慣

れたため、スムーズな乗車ができていると聞いています。 

○再編を見越して、玉から宇野中へ今年度から通っている生徒が多くいると聞いていますが、何か配慮をしています

か？ 

→玉から通う生徒のクラスに他にも玉から通う生徒が配置されるよう、クラス編成を工夫しています。なお、宇野中には、

玉に限らず、様々な地区から生徒が来ていますので、担任・学年団・支援員といった多くの教育員の目で 1 人 1 人

の様子を細かく見るようにしています。 

○統合に教室や特別教室、自転車置き場は足りますか？ 

→宇野中は以前はクラス数が多かったため、部分的な改修は必要となりますが、教室、自転車置き場は足ります。 

○修学旅行や宿泊研修について、各学校で時期や行き先に違いがあるため、事前に話し合い等をする必要があると

思いますが、再編後も無事に行くことができますか？ 

→各行事について、３校で相談をし、計画を立て、検討するようになります。その際に、修学旅行や宿泊研修の時期

や行く先も含めて、検討します。 

○家を出る時間がどのくらい変わりますか？ 

→玉中まで通学する時間が玉中に近い家の場合、徒歩で 10 分程度、玉中から遠い家だと 30 分程度はかかってい

るのではないかと思います。現在の宇野中までのバス通学については、範囲やルートは現時点では未定ですが、30

分～40分程度で学校に到着できるように検討したいと考えています。 

○再編するにあたり、再編前に学校間の交流をするとのことですが、去年は実施しているのでしょうか？ 

→昨年度は計画が策定される前の段階であったため、本格的な交流はしていませんが、オンラインで同じ活動を行うな

どしています。本年度からは計画が策定されたため、オンライン以外に対面も含め、交流する計画を進めています。 

○この説明会は教育委員会が決めたことを進めるために疑問を聞くだけの会なのでしょうか？説明会で反対の意見を

伝えることで計画そのものをなしにすることは可能でしょうか？ 

→計画については、昨年度までの地域説明会で様々な意見をいただいたうえで、教育委員会の方針として策定してお

り、この内容で進めていきたいと考えています。そのうえで個々の再編に一定程度の理解をいただくため、各小学校単

位で保護者と地域に分けた説明会を開催し、意見交換をしているものです。 

○玉中と日比中をまずは統合して、次の段階で宇野中と統合することはできませんか？ 

→玉中と日比中だけで再編しても１学年２学級までにしかならず、検討委員会からの答申である全教科に先生が配

置できる１学年３学級以上になりません。また、再編後に再び１学年１学級となる状況も見えていますので、最初

から宇野中も含めた再編としています。 



○中学生になると部活で夜遅くなることもあり、本当に危険だと思いますが、通学路の安全確保を十分考えてもらえま

すか？ 

→他の説明会でも、通学に関する心配は非常に多くいただいています。通学に関しては、再編準備委員会の中の通

学に特化させた通学安全部会で、通学の安全確保に全力で努めさせていただきたいと考えています。 

○再編準備委員会の開催頻度や内容の公開はどうなりますか？ 

→再編準備委員会としては１月に１度か２月に１度の開催となります。準備委員会の内容については保護者や地

域の方に随時情報発信するようになります。 

 

２ ご意見 

 なし 


